



大运河商丘段申遗 找到“户口簿”

大运河码头遗址探沟发掘圆满结束,出土文物对验证隋唐大运河商丘段的历史起重要作用

本报讯 从去年3月份商丘古城大运河码头遗址的发现,到现在经过7个多月考古发掘取得重大发现,第一阶段的大运河码头遗址探沟发掘圆满结束。1月9日,商丘古城大运河码头遗址探沟发掘开始回填保护工作。

人员告诉记者,他们正在按照《田野考古工作规程》对探沟进行回填保护,本次探沟发掘,不仅取得了可喜的阶段性成果,还为下一步考古发掘工作打下了坚实的基础。

据了解,这次探沟发掘,出土了大量的瓷器、陶器、钱币、木器等珍贵文物,虽然大多是残片,但意义重大。尤其是瓷器,经过考古人员的清

理鉴定,几乎涵盖了北宋时期的定窑、耀州窑、磁州窑、吉州窑等多个窑口的产品,除此之外,锅灶和排水设施的发现,对验证史料记载和隋唐大运河商丘段的历史起到了重要作用。

“这个码头的发现对隋唐大运河的申遗有着很大的帮助,同时为商丘古城的申遗找到了一个支撑点,可以说是找到了咱们申请世界遗产的

‘户口簿’。”商丘市文物管理局局长李景曾介绍,“我们下一步还要选择合适的地方,继续进行考古发掘,以获取大量的考古资料,为申遗提供更多的科学依据。待到时机成熟,商丘要建一个隋唐大运河南关码头博物馆,同时还要恢复一段古码头的风貌,河里面还可以搞一些仿古船只,到时让大家来感受一下历史的沧桑。” 晚报记者 成绍峰



小伙一小步 品格一大步

昨日上午,在平原路与民主路交叉口南侧发生了一起交通事故,120急救中心的救护车赶到现场后,伤者被抬上了车。然而被撞的小伙子却没有坚持去医院,并试着下了救护车。看到这一幕,记者不禁想到那些躺在地上装病、赖在医院不走的“伤者”,两者真是对比鲜明啊! 晚报首席记者 魏文慧 摄

商丘好民警

路见伤员留“卡”相助

本报讯 睢阳公安分局民警魏克帅在高速公路上遇到一起车祸,在组织救人后,他掏出了仅有的600元现金,又把自己的工资卡及密码给了伤者,使伤者一家得到了及时救治。1月9日,伤者张普平和家人放着鞭炮,把一面锦旗送到了睢阳公安分局,以感谢好民警魏克帅。

在其他司机的帮助下,把车里的人救了出来。

在高速交警和120急救人员来到后,他掏出了600元现金交给了伤者,然后又把一张银行卡给了刘桂英,并告诉她银行卡密码,说需要用钱时可以随时取,然后没有问伤者姓名就离开了。

路遇车祸,救人又献卡

据张普平介绍,1月1日下午,他开车从南阳走商周高速公路回商丘,当时车上大人、小孩共7人。下午3时30分许,车开到淮阳段83公里处,汽车突然失控撞向路边护栏,四轮朝天翻到了高速公路的行车道上。车上的人有一个被甩了出去,其他人包括开车的张普平都陷入了昏迷状态。当时情况十分危急,汽油已流了一地,随时都可能起火,而且当时过往车辆很多,一旦刹车不及撞上事故车,车里的人将更加危险。

就在这时,一辆路过的警车停了下来。看到这种情况后,开车的民警赶紧将警车停在距事故车三四十米处的路中间,并拉响警报,使后面的车能及时避让。同时,他

伤愈出院,锦旗送恩人

张普平伤愈出院后,下定决心要找到恩人。后来经过打听,才知道救人的是睢阳公安分局保安服务部经理魏克帅。于是,他和家人做了一面锦旗,送到了睢阳公安分局,以感谢这位好民警。

谈到当时救人的情况,魏克帅说:“当时情况太危险了,如果不及及时救人,肯定会出人命的。”救人后,魏克帅考虑到伤员多,担心他们治病钱不够,就把自己身上仅有的600元现金和存有1万多元的工资卡交给了一个伤势较轻的伤者。“作为一名人民警察,遇到这种事,应该毫不犹豫地去救人,我会这么做,其他民警也会这么做的。”魏克帅说。

晚报首席记者 郭跃旗

[·青春在闪光·]

128名学子 领到爱心路费

本报讯 这几天,正是大专院校的学子们放假返乡的时候。商丘师范学院组织了“献爱心送路费”活动,通过该校的“一元钱”爱心基金,为128名家庭困难学生筹集了路费,让他们能顺利返家,和家人过一个团圆年。

商丘师范学院学生邹颖洁家在江西吉安,寒假过年回家要花70多元钱的路费,这对家庭贫困的她来说是一笔不小的开销。“学校资助的200元爱心路费,让我不再为路费的事发愁了。”

晚报记者 张坤

他为小村的夜空带来了光明

□晚报记者 吴海良

“俺村家家都安上了报警器,街道上安装了路灯,夜里还有人打更巡逻……这都多亏了俺们摊上了一个为群众办实事的大学生村官。”谈起大学生村官李连杰为村里办的实事,梁园区观堂乡赵庄村的村民如数家珍。

今年25岁的李连杰于去年9月份到赵庄村任村主任助理。入村后,他每天走村串户与村民促膝谈心,把群众最期盼的事记在自己的“民情日记”上。当他在走

访时了解到冬季社会治安案件多发的情况后,便根据实际情况提出了以自然村为单位组建夜间打更巡逻队和安装十户联防报警器的群防群治建议。如今,在李连杰的努力下,赵庄村委会4个自然村家家都安装了报警器,村村都成立了冬季治安防范巡逻队,夜里排班打更巡逻。由于措施得力,入冬以来全村未发生一起村民财产被盗案件。

“用心去做,尽力去做,认真去做!”这是李连杰作出的承诺。赵庄村街道没有

路灯,给本村群众和外来人员的出行带来诸多不便。李连杰看在眼里,急在心上。他通过四处游说,最后得到一位个体企业老板的赞助,出资近1万元为赵庄村铺设胶皮电线2公里,安装路灯23盏。从此,赵庄村告别了无路灯的历史。

谈起今后的打算,李连杰胸有成竹。他准备同其他村干部一起,带领村民调整产业结构,大力发展露地蔬菜种植,还计划帮助村里争取到沼气国债项目,让群众家家户户都用上沼气。

6000余师生 爱心捐助重病女童

本报讯 为了帮助一名家庭贫困而又身患重病的11岁女生,睢阳区古宋乡21所中小学的6000余名师生慷慨解囊,踊跃捐款。

昨日,记者从睢阳区古宋乡中心小学获悉,蔡庄小学的学生石蕊,是该乡蔡庄村小徐庄人,自幼母亲离家出走,父亲石同斌患有脑血栓后遗症,基本丧失了劳动能力,全家人的生活仅靠奶奶捡破烂来维持。俗话说“穷人家的孩子早当家”,年幼的石蕊不但在学校里学习努力,成绩优秀,而且在家里还主动承担起家务,帮年迈的奶奶分忧。

去年,一场突如其来的灾难使这个贫困的家庭雪上加霜。2008年12月,石蕊经常

感到胸闷、心慌,经市第一人民医院检查,被确诊为先天性心脏病。医生要求尽快为石蕊做手术,但是,巨额的手术费用对石蕊一家来说,无疑是一个天文数字。

石蕊的情况被古宋乡中心小学的领导获悉后,立即号召全乡21所中小学的6000余名师生向石蕊伸出援助之手。1月5日,古宋乡中心小学校长李东京将近7000元爱心捐款交到了石蕊手中。

李东京说,由于石蕊的手术费用需要近5万元,目前的捐款远远不够,石蕊的家人正在找亲朋筹集,希望有能力的爱心人士可以为小石蕊提供一些帮助。

晚报记者 鲁超

商丘报业网

商丘的新闻网站

www.sqrb.com.cn

商丘报业网广告招商热线: 0370-2628098